

中国商家“参战”巴西世界杯

本报记者 孙璇 李景

视点

巴西世界杯将于北京时间6月13日揭幕，中国企业已高调“挺进”巴西，中国制造的相关商品摆上了柜台。在国内市场，一些商家早已提前“开球”，推出了各类促销活动，抢占4年一遇的世界杯商机——

“中国制造”阵容豪华

4年前的南非世界杯，一种叫呜呜祖拉的助威喇叭响彻绿茵场，而90%以上的呜呜祖拉都是由中国企业生产的。虽然中国足球没有冲进世界杯，但“中国制造”4年前就已经高调“挺进”南非世界杯了。

本届世界杯，“中国制造”阵容豪华。小到比赛用球、球迷围巾、吉祥物，大到比赛场馆能源设备、球场电子大屏幕，来自中国的产品正共享着世界杯经济的红利，也借此提升“中国制造”的含金量。

巴西世界杯吉祥物fuleco（福来哥）由中国制造并向世界营销，这是中国企业首次直接从国际足联获得世界杯吉祥物的官方授权。2013年6月，杭州协程实业有限公司经过多轮角逐，最终成为由国际足联官方授权的巴西世界杯吉祥物官方制作与销售授权商。

杭州协程实业有限公司销售总监黄昆仑告诉《经济日报》记者，公司从世界杯官方拿到的授权产品包括吉祥物长毛绒玩具、3D玩偶、钥匙链、派对产品和汽车配饰5大系列，也是吉祥物长毛绒玩具和3D玩偶除巴西本土企业外的全球唯一授权商。

“我们拥有开发权、定价权、销售权，目前已有来自39个国家和地区的代理经销商。相比南非世界杯吉祥物几毛钱的生产利润，此次中国企业拥有定价权，利润可以比单纯接受普通订单高出2至3倍。”黄昆仑说，根据与国际足联签署的保密协议，具体收益不便透露，但此次“参战”世界杯，确是协程公司走向世界的关键一步。

世界杯提高了中国传统制造业的含金量，与此同时，掌握高精尖技术的企业也开始走进世界杯，打造中国高端制造的影响力。作为巴西世界杯8大赞助商中唯一的中国企业，英利绿色能源控股有限公司将为比赛场馆提供可再生能源解决方案。英利绿色能源美国公司董事总经理罗伯特表示，“英利致力于帮助巴西和国际足联，举办史上最绿色最环保的世界杯足球赛。”

英利绿色能源控股有限公司王志新告诉记者，“在巴西世界杯总决赛的比赛场地马拉卡纳足球场，1500多块英利245系列组件产生的绿色电力，不仅帮助球赛顺利进行，还将为巴西留下一笔宝贵的‘阳光财富’。”本届世界杯，英利将为比赛所在地提供27套光伏系统，同时在6个体育场的媒体中心和国际媒体大本营设置8到15个太阳

6月8日是世界海洋日暨全国海洋宣传日，我国沿海省市举办多种活动，推动全社会——

关注海洋 爱护海洋

人一生要“吃”掉551千克石油、“穿”掉290千克石油……6月8日，走进全国海洋意识教育基地——中国海洋石油工业展览馆，来自北京市东城区汇文一小、东高房小学的小学生代表对于海洋资源与我们日常生活的联系有了更真切的感受。

6月8日是世界海洋日暨全国海洋宣传日，全国沿海各地陆续开展了宣传活动。2008年12月5日，第六十三届联合国大会将每年6月8日确定为“世界海洋日”，希望世界各国借此机会关注人类赖以生存的海洋，发现海洋所蕴含的丰富价值，同时也审视全球性污染、对鱼类资源过度消耗等问题给海洋环境和海洋生物带来的不利影响。

国家海洋局局长刘赐贵表示，今年世界海洋日暨全国海洋宣传日的主题是“建设海上丝路，联通五洲四海”，借此进一步凝聚起关心海洋、认识海洋、经略海洋的广泛共识，推进我国海洋强国建设不断取得新成就。

在北京主会场，学生们用表演表达对蓝色国土的关注，发出《6·8海洋日倡议》：“呼吁广大学生了解海洋、关心海洋，共同保护海洋生态的环境，珍惜海洋资源，积极参与各类海洋特色的

综合实践活动，全面提高自身海洋意识，为中国实现海洋强国梦想而努力奋斗。”

在福建省平潭县，以“美丽福建·美丽海洋”为主题的国际自行车公开赛启动，来自境内外的1000多名自行车爱好者参赛。组委会负责人表示，这是首次将海洋科学文化与自行车竞技体育结合，倡导绿色低碳的海洋开发新模式，增强公众开发海洋、保护海洋的主体意识，推进福建海峡蓝色经济试验区的建设。

在福建省福州市，海底科学家金翔龙院士、“潜龙一号”总设计师徐会希、“海油蛙人”楚金勇、水技工作者王云、人大附中海洋社社长陈金石、獐子岛集团董事长吴厚刚、海洋义工赵军友、南海维权执法支队队长缪文波、核潜艇官兵、“雪龙”号等10个为我国海洋事业作出突出贡献的个人和集体被评为“2013年度中国海洋人物”。

目前，我国已经建立起比较完整的海洋产业体系，海洋经济实现多年稳定增长，海洋科学技术取得重大突破，海洋资源开发能力持续增强，海洋法律法规体系逐步健全，海洋综合管理体制初步确立，维护海洋权益能力明显增

强，海洋事业总体上进入了历史上最好的发展时期。”刘赐贵说，这些都为建设“21世纪海上丝绸之路”奠定了良好的基础。

“21世纪海上丝绸之路”将把中国

和东南亚国家临海港口城市联结起来，

最终形成海上“丝绸之路经济带”，为

中国、东盟、南亚和中东的发展带来

利好，将有利于形成良性互动、合作共

赢的态势。6月7日，国家海洋局与福

建省人民政府举行创新驱动蓝色经济发

展重大项目签约仪式，国家海洋局同时

发布了《关于进一步支持福建海洋经济

发展和生态省建设的若干意见》。

刘赐贵表示，海洋强国是指在管控

海洋、开发利用海洋、保护海洋方面具

有强大综合能力的国家。建设海洋强国

是一项长期、艰巨的历史任务，从目前

到2050年，应分两步走。一是到2020

年我国全面建成小康社会之际，立足实

现若干目标，为实现建成海洋强国奠

定良好基础；二是到2049年新中国成

立100周年时，跻身世界海洋强国行列，

成为世界上主要的海洋强国。中国将坚

持走依海富国、以海强国、人海和谐、

合作共赢的发展道路，由此实现建设

“海洋强国”的目标。

链接

“海洋”就在我们身边

生活中，我们周围很多司空见惯的物品里其实都有海洋的身影。

碘盐。碘是人体的必需微量元素之一，碘在自然界中比较稀少，但是海洋中的藻类却有较高的含碘量。

口香糖。甘露醇是一种广泛应用于医药、食品等领域的添加剂，常被用于生产无糖口香糖。以海带作为原料进行天然提取，是生产甘露醇最为传统的方法。

方便面。褐藻酸盐是存在于海带、巨藻等褐藻中的一种天然多糖类物质，在方便面中加入褐藻酸钠，可以增加黏性，使得方便面耐煮耐泡、口感细腻润滑、更筋道。

鱼肝油。鱼肝油应该算得上认知程度最高的海洋产品了。这种从鲨鱼、鳕鱼等的肝脏中提炼出来的脂肪，富含维生素A和D，是常见的保健药品。

DHA。这个被称作“脑黄金”的元素，是一种对人体非常重要的不饱和脂肪酸，目前DHA的三大来源分别是深海鱼油、海藻油和鸡蛋黄。

（据新华社）

热点 直击

北京发布自住房摇号流程

全程监督确保公平

据新华社电（记者孔祥鑫）记者日前从北京市住建委获悉，随着自住型商品住房各项工作的逐步推进，北京市住建委已完成了摇号软件的设计研发，并会同北京市司法局等部门，共同研究制定了现场摇号流程及全程公证方案，确保政策真正惠及百姓。金隅汇星苑项目将在近期率先进行摇号。

据介绍，北京市住建委在对小客车指标摇号、保障性住房摇号等工作调研的基础上，根据相关政策规定和自住房特点，编制软件设计方案，选用小客车指标摇号软件研发公司，组织开展研发，对软件设计方案、随机算法等关键问题进行反复论证。

自住房现场摇号将严格按照以下流程进行：首先，资格审核结束后，北京市住建委将具备资格的购房家庭数据库刻盘封存；其次，摇号前，开发企业随机通知部分购房家庭，作为代表，到现场监督摇号；随后，现场摇号时，由公证人员查验专用计算机和光盘的封存状态，从到场的购房家庭代表中抽签选出6人，由这6人上台公开抽取种子号，输入计算机，开始摇号；最终，摇号完成，由公证人员现场公示摇号结果，刻录光盘，宣读公证词，封存计算机和结果光盘。购房家庭可到项目销售现场或登录市住房城乡建设委网站查询摇号结果。

各自住房项目将视申购情况，按一定比例摇取购房家庭，原则上不低于房源套数的2倍。优先家庭摇号选房后，如仍有剩余房源，将再组织非优先家庭摇号选房。中签的购房家庭将按开发企业指定的时间、地点选房签约。

据了解，近期，恒大御景湾、金隅汇星苑等四个项目已完成申购家庭资格审核，结果可至北京市住建委官网自住房专栏查询。自住房摇号、选房过程由开发企业负责组织实施，区（县）住房城乡建设主管部门负责现场监督，公证机关全程公证。社会各界及购房家庭均可申请现场监督摇号过程，确保摇号、选房过程公开透明。

去年申办个体和私营企业高校毕业生人数同比增加59%

本报北京6月8日讯 记者陈郁报道：据国家工商总局8日提供的数据显示，个体和私营企业去年新增就业人员约占全国城镇新增就业人口的90%。

国家工商总局个体私营经济管理司有关负责人介绍说，截至2013年底，我国城镇个体和私营企业共吸纳安置就业1.44亿人，占城镇就业人口的37.7%。去年个体和私营企业新增从业人员达到1184.48万人，占全部城镇新增就业人口的90.4%。

截至去年年底，我国登记注册的私营企业达到1253.86万户，从业人员达到1.25亿人，同比增长10.85%。个体工商户达到4436.3万户，从业人员0.94亿人，增长8.2%。

去年，国家工商总局放宽市场准入简化登记程序，减免登记注册费用、设立专门窗口，发挥个体私营企业协会服务就业创业等方面作用，加大对各类就业困难群体自主创业扶持力度，以创业带动就业。来自工商部门的统计数字显示：去年，3.9万高校毕业生申办个体工商户和私营企业，比上一年增加59%。

各级工商部门还依靠各级个体劳动者协会，为大学生等群体就业创业举办就业政策咨询会、招聘会。

现场

旧物捐赠置换渐成潮流



日前，辽宁大连市葵英街道豪森茗家小区举办“节俭养德，全民节约”汽车后备厢旧物捐赠、置换、义卖活动，400多名市民积极参与，置换物品10000余件，捐献物品4000余件，物品义卖款3000余元。

本报记者 李树贵摄

本版编辑 牛瑾 郭存举

美编 夏一

本版邮箱 jjrbjrcj@163.com